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Projet agrivoltaïque des Billiers 
Commune de Bessais-le-Fromental
Compte-rendu du comité de projet organisé le 12 décembre 2024
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	Comment by LE GUYADER Alix (ENGIE Green): Si tu as une photos de la ZIP pour illustrer ta page de garde ☺️
Préambule
Contexte
Un comité de projet, au sens de la loi APER (Accélération de la Production d'Énergies Renouvelables), est une instance obligatoire pour les porteurs de projets d'énergie renouvelable dont la demande d'autorisation est déposée à compter du 10 septembre 2023 et situés en dehors des zones d'accélération pour l'implantation d'installations terrestres de production d'énergies renouvelables.
Le comité de projet inclut :
· Les porteurs de projet.
· Un représentant de la ou des commune.s d’implantation et des établissements publics de coopération intercommunale (EPCI) dont elles sont membres.
· Les représentants des communes limitrophes.
Le comité de projet vise à assurer une concertation préalable des parties prenantes sur la faisabilité et les conditions d’intégration dans le territoire des projets d’installation de production d’énergies renouvelables.

Invitations
Les invitations ont été envoyées par lettre recommandée avec accusé de réception à la commune d’implantation, à la communauté de commune ainsi qu’aux communes limitrophes.
· Mairie de Bessais-le-Fromental
· Communauté de commune Cœur de France
· Mairie d’Isle-en-Bardais
· Mairie d’Ainay-le-Château
· Mairie de Neuilly-en-Dun
· Mairie de Valigny
· Mairie de Vernais
· Mairie de Bannegon
· Mairie de Saint-Aignan-des-Noyers
Liste des présents
La liste des participants au comité de suivi du 12 décembre 2024 est la suivante :
	Serge AUDONNET
	Maire de Bessais-le-Fromental

	Aurélien DEQUIEDT
	Membre du conseil municipal de Bessais-le-Fromental, référent sur le projet.

	Stanislas WIDOWIAK
	Maire de Saint-Aignan des Noyers

	Marc SIGNORET
	1er adjoint mairie d’Ainay-le-Château

	Louis DOREAU
	Responsable service Urbanisme de la CC Cœur de France

	Jean Gabriel AUFORT
	Propriétaire GFA des Billiers, Dirigeant SCEA les Forts du Haut

	Loïcia BLUTEAU
	Cheffe de projets développement, Engie Green

	Marion MANHES
	Responsable Agence Développement Bretagne, Pays de la Loire, Centre Val de Loire, Engie Green



Déroulé
1. Présentation du projet et  des porteurs de projet
Les porteurs de projet présentent les éléments tels que sollicités par la loi : 
« 1° Les objectifs du projet, ses principales caractéristiques, ses enjeux socio-économiques, son coût prévisionnel, sa puissance projetée et ses impacts potentiels significatifs sur l'environnement et l'aménagement du territoire ; « 2° En outre, pour les projets d'installations mentionnées aux 1° à 6° de l'article R. 211-6 :« a) Les principales caractéristiques des équipements créés ou aménagés en vue de sa desserte ;« b) Les options de localisation envisagées, avec un plan parcellaire et des références cadastrales, une justification du choix du site et un extrait du zonage des documents d'urbanisme applicables ;« c) Les options de raccordement envisagées ;« d) Le cas échéant, la réponse aux observations formulées par le maire de la commune d'implantation du projet en application de l'article L. 181-28-2 du code de l'environnement. ».
JG Aufort (GFA DES BILLIERS) : présentation de la genèse du projet liée à son souhait d’installer un nouvel atelier ovin au sein de son exploitation agricole. S’est installé en 2021 sur la ferme des Billiers, à Bessais-le-Fromental avec un atelier bovin allaitant bio et un atelier grande culture et fourrages. 
L. Bluteau (ENGIE Green) : présentation de la société ENGIE Green, entreprise spécialisée qui développe, construit et exploite des centrales de production d’énergie renouvelable photovoltaïque et éolienne. Présentation de ses références, dans la région et en France, en termes de projets agrivoltaïques et photovoltaïques en exploitation. 
Définition d’un projet agrivoltaïque
L. Bluteau (ENGIE Green) : définition d’un projet agrivoltaïque, tel qu’encadré par la loi APER du 10 mars 2023, complétée par le décret n° 2024-318 du 8 avril 2024 puis par l’arrêté du 5 juillet 2024. 
1. Discussions
Question : M. Widowiak demande des précisions sur la durée d’un projet agrivoltaïque.
· Réponse : L. Bluteau (ENGIE Green) indique les délais cibles : un peu plus d'un an d'étude, 1 à 1 an et demi d'instruction. Dans le cas du projet des Billiers, les études ont dû être prolongées et les délais d’instruction seront sûrement allongés à cause du nombre de projets en instruction dans le département du Cher. De plus, les contraintes de raccordement dans la région impliquent des délais rallongés entre l’autorisation du projet et le début de la construction.
Question : Peut-on étudier la réfection des chemins communaux autour du parc ?
· Réponse : Les chemins communaux nécessitant d’être renforcés pour la construction et l’exploitation de la centrale agrivoltaïque seront identifiés préalablement et un accord pourra être signé avec la commune au titre de cet usage. De plus, au début et à la fin de la construction, un état de lieux des chemins empruntés sera réalisé et le maître d’ouvrage prendra à sa charge la remise en état en cas de détérioration constatée.
Remarque : Il faudrait rencontrer le club de randonnée de Bessais-le-Fromental pour vérifier avec eux les impacts paysagers.
· Réponse : Une invitation à se rencontrer lors de la permanence publique début 2025 leur sera envoyée.
Question : Est-ce que l’agriculteur partenaire reçoit une compensation ?
· Réponse : Oui, il touche un loyer en tant que propriétaire et reçoit une aide à l'installation et à la conduite d’exploitation agricole en tant qu'exploitant. Il a aussi manifesté son souhait d’étudier l’opportunité d’investir dans le projet. Les modalités de cet investissement seront discutées par la suite.
Question : Avez-vous prévu du financement participatif ?
· Réponse : Pour ce projet, nous avons considéré que l’offre BonusWatt proposée était plus adaptée qu’une campagne de financement. Cette offre BonusWatt, consiste en une réduction de la facture d’électricité de 300€/an pendant 3 ans pourra être proposée à l’ensemble des habitants de Bessais le Fromental.
Question : Quelles sont les modalités de prise en charge du démantèlement ?
· Réponse :le décret n° 2024-318 du 8 avril 2024 relatif au développement de l'agrivoltaïsme et aux conditions d'implantation des installations photovoltaïques sur des terrains agricoles, naturels ou forestiers et à l’arrêté du 5 juillet 2024 qui définissent les modalités de démantèlement, de remise en état et la provision de garanties financières. De plus, la société de projet contractualise avec le propriétaire son engagement à prendre en charge le démantèlement.

Question : Quelles sont les options de raccordement ? Débat entre les participants sur la possibilité de passer par des postes sources privés.
· Réponse : La taille du projet ne permet pas de se raccorder via un poste source privé. La région fait face à des contraintes particulièrement fortes en matière de réseau et de raccordement aux postes sources. Toutes les pistes seront étudiées le moment venu. La communauté de communes a indiqué que de nombreux projets vont émerger autour des futurs postes, soulevant la question des multiples passages de fils sous la route et la nécessité de mutualiser en temps voulu, notamment vis-à-vis des autres projets présents sur la commune (2 autres projets en développement, dont un en instruction).
Question : Quel est l'impact des pistes SDIS sur les zones à artificialiser vis-à-vis du décret ZAN ?
Réponse : Les pistes SDIS font partie intégrante du projet agrivoltaïque. 
L’article 7 de l’arrêté du 5 juillet 2024 qui modifie l’arrêté du 29 décembre 2023 exempte les installations agrivoltaïques du calcul de la consommation d'espaces naturels, agricoles et forestiers. 
Par conséquent, ni les surfaces des pistes SDIS ni aucune autre surface du projet, ne sera consommatrice d’espaces agricoles et ces éléments n’auront pas d’impacts sur le quota ZAN.




Annexes
1. Support présenté en séance	Comment by LE GUYADER Alix (ENGIE Green): Je te propose de mettre en annexe ton PPT comme ça on sait exactement ce qui a été présenté.
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